

国家海岸的“民生细节”

本报记者 刘贡 吴钟斌



海棠湾建设中的解放军总医院海南分院。该院将大幅提升海南的医疗水平。 本报记者 苏建强 摄

安置:就像给自家盖房子

当开发区纳入统一规划,海棠湾分散居住的原住民需要相对集中居住,为“国家海岸”的开发建设腾地。

随着海棠湾知名度的不断提高,风情小镇的商业价值将会极大增值,老百姓得到的实惠将会越来越多。”三亚市委常委、海棠湾工委副书记、海棠湾工委书记岳进预言。

在安置分配上,海棠湾规定:搬迁户在风情小镇的安置面积人均30平方米,按时签订征地拆迁补偿安置协议书和按时完成拆迁的,给予每户20平方米铺面面积和每户每人10平方米出租房屋的奖励。如被搬迁户安置面积加上奖励的20平方米铺面面积仍不足60平方米的,政府补贴至60平方米。

什么样的房子是老百姓满意的房子?海棠湾工委、管委、镇委、镇政府多次征求意见,反复论证,最终形成了群众认可的风情小镇方案。

可以说,海棠湾风情小镇项目凝聚了海南省委、省政府和三亚市委、市政府的集体智慧,充分体现了党和政府对海棠湾老百姓的深切关怀。

今年3月18日,海棠湾风情小镇项目正式开工。仿明清的建筑风格,融合了三亚本土元素和居住特点。

目前,海棠湾风情小镇进入三层和封顶的住宅共27栋。工人们日夜施工,其目标就是为了海棠湾规划区3.8万群众能早日迁入地方特色鲜明、配套齐全、宜居宜业的新型社区。

海棠湾风情小镇项目预计总投资70亿

元,是一项建设规模宏大的安居工程。在未来3年内,海棠湾将拿出4447.35亩建成7个风情小镇,总建筑面积约180万平方米,可安置8839户,约3.8万人。

随着海棠湾知名度的不断提高,风情小镇的商业价值将会极大增值,老百姓得到的实惠将会越来越多。”三亚市委常委、海棠湾工委副书记、海棠湾工委书记岳进预言。

在安置分配上,海棠湾规定:搬迁户在风情小镇的安置面积人均30平方米,按时签订征地拆迁补偿安置协议书和按时完成拆迁的,给予每户20平方米铺面面积和每户每人10平方米出租房屋的奖励。如被搬迁户安置面积加上奖励的20平方米铺面面积仍不足60平方米的,政府补贴至60平方米。

“以一家7口为例,刚好是300平方米。”海棠湾管委会安置办负责人告诉记者。300平方米就是一栋独立的楼房,前有门面,中有天井,后有出租房,家家都可过上小康生活。

“给海棠湾老百姓盖风情小镇,就像给自家盖房子。”岳进形容。

社保:农民没有后顾之忧

今年4月,对于海棠湾镇椰林三组朱兴保一家来说有非同寻常的意义。从这个月开始,他和爱人杨昌菊就可以领取养老金了。朱兴保说:

“想不到农村人也和城里人一样按月领工资。”

2008年,朱兴保一家的土地被征用,次年海棠湾就为朱兴保全家办理了被征地农民养老保险。朱兴保告诉记者,他现在每个月能领523元,爱人能领494元。两个儿子和大儿媳妇均在附近工地上打工,每人每月也有上千元收入,比以前强多了。

海棠湾管委会社保局负责人认为,只要把失地农民的社保工作做在前头,让失地农民没有后顾之忧,海棠湾的开发建设就会顺利许多。

为合理引导被征地农民树立正确的生活消费观念,切实维护好被征地农民的长期利益,海棠湾联合市财政局以林新村委会为试点探索农民转市民的社保工作,方案已获市政府批准同意。

按照统筹城乡一体化的思路,建立可持续性的被征地农民社会保障新模式,把全部土地补偿款作为社会保障资金,实行按月定额分配。参加被征地农民转城镇居民社会保障的村组,不管其集体土地是即将用于项目建设还是尚未用于项目,均纳入土地征收范围,暂未用于项目的土地由政府储备管理。凡是征用的村组都进行改制,按照城市社区标准撤村改居,一步到位把农民变为市民。被征地村组享受的社会保障待遇包括基本养老保险、社会

保障补助、医疗保险和就业培训保障四项。

做好党报党刊发行 巩固主流舆论阵地

澄迈力争11月中旬完成党报党刊发行任务

远地区的村委会、村庄订阅党报党刊,确保党报党刊的发行深入到全县的每一个角落。

会议还提出,海南老城经济开发区内的新增企业、个体户、公共场所等也要扩大订阅面,邮政部门要采取灵活多样的方式为各部门提供上门服务等个性化优质征订服务,确保党报党刊发行在规定时间内全面完成,保证在今年的基础

万宁政务中心加快推进“三集中”改革 办事效率大幅提高

本报讯 (记者魏如松 通讯员朱厚强)

日前,省政务服务中心组成调研组来到万宁市调研,对万宁市政务服务大厅推行行政审批“三集中”改革给予肯定。

今年6月份,万宁市新建政务服务大厅投入使用,在推行“三集中”改革中取得显著成效,截至10月底,共受理行政审批事项8496件,办结8274件,平均单件办结时间为1.6个工作日,办事效率大幅提高。

今年以来,我省加强了对市县政务服务大厅的建设,加快推行行政审批“三集中”改革。省政务服务大厅积极对市县政务服务大厅进行统一规划和监督,对市县政务服务大厅的建设给予指导。

“万宁市政务服务大厅推行‘三集中’改革比较彻底,做到了行政审批项目、行政审批事项和行政审批权力向政务服务大厅集中公开办理,使政务服务大厅成为便民、高效的服务窗口。”省政务服务中心协调管理处相关负责人告诉记者。

推行行政审批“三集中”改革前,我省多数市县政务服务大厅运行管理方式是“统一在政务服务大厅窗口收件,拿回单位办理后,再统一在政务服务大厅窗口送达”的“收发室”、“中转站”式的管理模式,不能起到现场办结、方便群众的目的,违背了建立政务服务大厅的初衷。省政务服务大厅运行2年来,在推行“三集中”改革中,成效显著,各市县也相继参照省政务服务大厅的

做法,积极进行“三集中”改革。

目前,万宁市政务服务大厅设置38个服务窗口,把全市36个审批单位、297项政务服务项目统一集中在大厅办理。派驻中心的各局给“首席代表”授权,确保单位行政主管领导签批的项目,主管领导必须到政务服务中心签批。万宁市政务服务大厅还开设“绿色通道”,对重点项目实行联合审查、并联审批、限时办结。同时,该政务服务大厅还依法清理审批项目。对不符合《行政许可法》的事项全部取消,简化审批程序。新建成的万宁市政务服务大厅运行以来,该中心日平均办件数量,也由之前的每天20余件,提高到目前的每天近百件。

因纹身、皮肤病、腋臭而不合格的人员占11%,因肝功能不合格的人员占7.8%,因身高、体重不合格的人员占5.3%,因血压、心律不合格的人员占4.7%。

由于应征女青年报名时间延长至今日,省征兵办拟于11月20日、21日统一组织全省应征女青年体检复查和综合素质评定。

会议接待不用愁

会议接待不用愁!

一、有规格档次

接待用酒首选酒,且酒质一定与品牌、包装相匹配,方可体现接待用酒的规格和档次。海口大曲系列白酒由十多位国家级白酒评委精心调制而成,酒体醇厚,不口干,不上头;包装也各有特点,或古朴自然,或华丽典雅,品质高雅,与酒质相得益彰。又是本土名酒和民间公认的品牌,拿的出手。有面子。

二、有本土特色

全国知名顶级白酒都可以用来接待,但不能体现地方特色则难免有敷衍贵宾之嫌。因此,接待用酒应选择将易让客人留下深刻印象的本土产品。

海口大曲系列白酒有着近六十年的历史,口感风味符合本土气候特点,蕴含海南文化精髓,被誉为海南“一大名酒”,是代表海南特产的“海南名片”。

三、有真心诚意

表达真心诚意,不一定选用市面上最贵的酒,而是要选择东道主自己最好的酒来招待客人。市面上价值昂贵的酒类产品往往假酒泛滥,而海口大曲为本土保护产品,无假酒之忧。

“朋友来了有好酒”,海口大曲作为国际旅游岛上的待客之酒,强调“酒礼相待”。

体现真情实意!



海南最佳政务、商务接待用酒!

海口大曲“品德”酒,喻君子“品形于外而德蕴于内”。酒体芳香而不烈,前味清爽而后味甘厚,酒香浓郁而回味悠长绵绵不绝。

2010博鳌国际旅游论坛
指定用酒



眼下正是晚稻收割季节。海棠湾农民吃过饭就下地忙农活,行色匆匆。随着海棠湾开发建设的不断推进,大部分农民将逐渐放弃这世代沿袭的生产生活方式。

当农民将土地交到政府手里,也交出了一份沉甸甸的托付——征地补偿、拆迁安置、养老、医疗、再就业,当地老百姓的生活如何获得保障,这些都是国家海岸实实在在要考虑的“民生细节”。

“老百姓愿意不愿意,满意不满意,高兴不高兴”,是海棠湾解决涉及老百姓切实利益问题时秉承着的一种理念。

征地:最大限度让利于民

征地是海棠湾所有开发建设中的第一步,牵涉到农民利益、村集体利益、政府利益、开发企业利益。

“老百姓世代住在这里,原本就是这里的主人,理所当然要最大限度地让利于民。”负责征地工作的海棠湾工委副书记、镇人大主席赵雷武一直站在老百姓立场说话。

从10月下旬开始,海棠湾镇江林村的拆迁场面十分繁忙,镇政府征地工作组及管委会综合行政执法局同心协力,机械设备轰鸣,群众主动搬迁,都在为解放军总医院海南分院项目拆腾地。

江林村4组林日科一家既兴奋又忙碌地收拾家什,拆空调、搬洗衣机。他们将搬去安置区过渡房临时居住一段时间。待风情小镇建好后,再次搬家。这么高档的大医院建在自家旁边,对整个江林村来说都是件自豪的事情。况且征地补偿不薄,将来还有漂亮的房子住。林日科和邻居们主动签了搬迁协议,以实际行动表示对医院建设的支持。

海棠湾对于房屋补偿的最新办法是,除参照《三亚市征用土地补偿和安置办法》外,还有额外的奖励。其中,货币补偿的标准是以征地拆迁居住房屋按作价补偿金额再增加30%为奖励,即框架结构每平方米补845元,混合结构650元,砖木结构455元,简易结构364元。产权调换的标准是,框架结构居住房屋按1:1.2的比例进行调换,混合结构1:1,砖木结构1:0.85,简易结构1:0.6,非居住房实行货币补偿。此外还有额外奖励,最高每平方米800元。

土地补偿分类较细,有耕地、园地、林地、鱼塘、蟹塘、虾塘、鲍鱼塘,青苗分石榴、番石榴、番荔枝、木瓜、香蕉等数十种,此外还有水井、坟墓、猪棚等各类建筑物。一些种植养殖户多的补到上百万元。

截至目前8月底,海棠湾已完成项目用地清点丈量面积约4万亩,清点房屋面积13万多平方米,搬迁坟墓1万多座,发放征地补偿款25.44亿元。

截至今年8月底,海棠湾已完成项目用地清点丈量面积约4万亩,清点房屋面积13万多平方米,搬迁坟墓1万多座,发放征地补偿款25.44亿元。

海棠湾风情小镇项目凝聚了海南省委、省政府和三亚市委、市政府的集体智慧,充分体现了党和政府对海棠湾老百姓的深切关怀。

今年3月18日,海棠湾风情小镇项目正式开工。仿明清的建筑风格,融合了三亚本土元素和居住特点。

目前,海棠湾风情小镇进入三层和封顶的住宅共27栋。工人们日夜施工,其目标就是为了海棠湾规划区3.8万群众能早日迁入地方特色鲜明、配套齐全、宜居宜业的新型社区。

可以说,海棠湾风情小镇项目凝聚了海南省委、省政府和三亚市委、市政府的集体智慧,充分体现了党和政府对海棠湾老百姓的深切关怀。

今年3月18日,海棠湾风情小镇项目正式开工。仿明清的建筑风格,融合了三亚本土元素和居住特点。

<p